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Цель: Создать условия для расширения  и совершенствования знаний детей о 

ценностях семьи и семейных традициях. 

Задачи: Воспитывать любовь и уважение к членам семьи. 

Развивать способности коммуникативного общения. 

Развивать положительные эмоции и чувства. 

 Способствовать сотрудничеству семьи и детского сада, развитие семейного 

творчества. 

Ход мероприятия: 

Воспитатель: Здравствуйте, дорогие взрослые и дети ! мы рады 

приветствовать вас у нас на мероприятии посвященном дню Семьи! Дети, а 

вы знаете, что такое семья?  Ответы детей). 

Воспитатель: . Семья – это дом. Семья – это мир, где царят любовь, Семья- 

это мама. папа, братья, сестры. Это привычки и традиции. А ещё это опора во 

всех бедах и несчастьях. Это крепость, за стенами которой могут царить 

лишь покой и любовь. 

Воспитатель: А что же такое семейные ценности? (Ответы  родителей) 

Традиционные семейные ценности – это каркас, на котором выстраивается 

сплоченная сущность конкретной семьи. Без семейных ценностей, которые в 

равных пропорциях почитаются и защищаются всей родней, не может быть 

настоящей семьи с крепким «фундаментом». Формирование семейных 

ценностей начинается еще в крошечном возрасте. Ребенок, воспитанный в 

родной семье, с молоком матери впитывает ориентиры конкретного круга 

людей. Он становится его частью и, в большинстве случаев (подчас даже 

подсознательно), – продолжает проповедовать идеалы отцов и матерей во 

взрослой жизни. Лучший способ преподавать семейные ценности – примеры, 

демонстрируемые самими родителями, наглядные и искренние, а не 

школьные лекции на тему. 



Основные ценности семейных отношений: 

1. Доверительное общение. В кругу родных можно без опасений поделиться 

проблемой и услышать дельный совет и слова поддержки, а не порицание. 

2. Уважение – и к старшим, и к младшим. При этом страх наказания не 

культивируется в семье. Уважать – не значит бояться. 

3. Следование традициям. Семейные ценности и традиции крепко связаны, 

очень важно не разрывать эту тонкую, но прочную нить. У каждого 

родственного круга есть свои привычки: как отмечать Новый год, как 

провожать Масленицу, когда украшать елку, какие печенья печь по 

воскресеньям, какой фильм смотреть в Рождество. Чем больше в вашей семье 

незыблемых традиций – тем прочнее «фундамент». 

Воспитатель: А сейчас я хочу предложить сделать «ромашку традиций». 

( Из бумаги вырезаются лепестки ромашки и серединка желтого цвета, на 

лепестках родители называют свои традиции семьи. И затем составляем 

ромашку традиций).  

4. Ответственность. Её несёт каждый – перед каждым. И за свои поступки, и 

за деяния своих детей. 

5. Прощение. Чтобы ни творилось и ни говорилось в пылу ссор, семья – это 

то место, где всегда простят. Сюда можно вернуться в любой момент, даже 

после ругани и красноречивого хлопка дверью. Здесь поймут твои мотивы и 

забудут плохие слова. 

6. Честность. Семья – это место, где тебе не соврут. Порой трезвая критика и 

неприкрытая правда звучат жестоко, но только здесь их можно получить в 

полном объеме. Отсутствие лицемерия и лжи – основа семейных ценностей. 



7. Значимость для родных. Каждый член семьи осознает, что играет 

серьезную роль в жизни близких. Это не повод для манипуляций, а, 

наоборот, – важная миссия. 

8. Щедрость. Не только материальная, но и любая другая – духовная, 

чувственная. Щедрость на слова одобрения, на время, на внимание, 

подразумевающая искусство делиться и отдавать. 

9. Любовь. Сегодня многие забывают о необходимости не только 

чувствовать, но и проявлять любовь в отношении своих родных. Поступки, 

говорящие о ваших трепетных чувствах друг к другу, слова нежности, 

проявления заботы, внимание к проблемам другого и желание помочь – вот 

то, что сделает вашу семью сильной и крепкой. 

Воспитатель:  Вот и мы здесь тоже вместе с вами одна большая семья! 

Предлагаю вместе с детьми поиграть в пальчиковую игру «Семья» 

Этот пальчик дедушка, 

Этот пальчик бабушка, 

Этот пальчик папочка,  

Этот пальчик мамочка, 

Этот пальчик я,  

Вот и вся моя семья, я люблю свою семью! 

Воспитатель: Какие вы молодцы, но в данный момент не все наши члены 

семьи собрались здесь с нами. И сейчас я предлагаю нарисовать на листе 

бумаги и раскрасить  недостающего члена семьи на листе бумаги ( 

совместное творчество взрослого и ребенка). 

Воспитатель: А теперь я приглашаю на середину группы ребенка с его 

родителем для игры   «Мои руки хороши, а у соседа лучше» 



Дети  и родители стоят в парах и дотрагиваются до названой части тела 

сначала своей, а потом - товарища со словами: «Мои руки (показ) хороши, а у 

соседа лучше (взять товарища за руки). Мои ноги хороши, а у соседа лучше». 

Перечисляются части тела: нос, плечи, уши, локти, коленки, пятки, спина. 

Воспитатель: Вот мы с вами поиграли , а сейчас предлагаю оформить 

фотозону из ромашек  совместно изготовленных из воздушных шаров, 

Для этого мы надуваем шары белого цвета, для серединки шар желтый, 

оформляем в виде цветка, и такими ромашками оформляем фотозону. 

Воспитатель: Ув. Родители благодарю вас за участие в нашем мероприятии 

и предлагаю сделать совместное фото возле нашей фотозоны. 
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